

EL DEFENSOR DE CORDOBA

TELÉFONO. 70

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Jueves 22 de Octubre de 1903

Núm. 1.213

Año V

ANSIAS DE SER

¿Qué es lo que el hombre busca en la vida?

Su bien.
¿Cuál es el fin que persigue tras su incesante trabajo, sus múltiples tribulaciones y sus constantes afanes?

Su bien también.
¿Para que esas luchas, esas sublevaciones contra la imposición, el egoísmo, los temperamentos absorbentes y demás calamidades que afligen a la humanidad?

Para mejorar la condición de cada cual.

Luego resulta demostrado que el hombre lucha, pelea, batalla y combate en la vida por su bien y por salir del estado en que se encuentran, siguiendo la innata tendencia de mejorar.

Ahora bien; lo que debe considerarse todo hombre, sea el que sea, el puesto en que se encuentra colocado, es que ese supremo anhelo, no es ni lo ha podido ser nunca la aspiración de una clase, el deseo de una colectividad sola, sino que es inherente de todas, que no hay ser humano por modesto que sea en sus gustos e inclinaciones, salvo contadas excepciones que confirmen la regla, que esté contento con su suerte, que todos tienen la suprema tendencia de mejorar, de ser más de lo que son, porque esta es aspiración de nuestra especie.

Y no hay escuela moralista alguna que pueda mostrarse contra tal tendencia, no hay moral que lo prohíba, porque el afán legítimo de engrandecerse y de progresar, es digno y es respetable y es la fuente del humano progreso, del cual han nacido todos los adelantos y todas las grandezas de que la civilización se vanaglorie y orgullece.

DESDE LONDRES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Sumario: Buen principio.—El Tratado de Arbitraje.—Ni alegrías ni satisfacciones.—El por qué.—Opiniones de la prensa.

No podrá decirse que ha entrado con mal pie en la administración de los intereses británicos el «Gabinete de la familia Balfour» como llaman al presidente por el leader de la Cámara de los Comunes, por tener en él nada menos que tres parientes—Mr. Gerald Balfour, ministro de Comercio; Mr. Alfred Lyttelton, ministro de Colonias, y Mr. Akers Douglas, ministro de la Gobernación—pues a los pocos días de haber entrado en funciones se ha firmado el Tratado anglo-francés de Arbitraje, que al fin, digan lo que quieran los que no lo ven con simpatía, no deja de tener importancia, por representar un gran paso dado hacia lo que Nicolás II pretendía al lanzar la idea de la Conferencia de la Haya.

El Tratado fué firmado el día 14, por Mr. Cambon, representante de Francia, y por Lord Lansdowne, ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra.

En general el Tratado no ha producido grandes satisfacciones y entusiasmos, y se comprende fácilmente conociendo el carácter británico. En el pueblo inglés domina el sentimiento realista y el espíritu mercantil con todas sus libertades, y como el convenio de arbitraje pone en cierto modo un freno a la política británica en el exterior, lógico y natural es que aquél no haya tenido entusiasta acogida en Inglaterra, por que ésta sabe muy bien que un buen negocio equitativo, cosa que a ella le importa un bledo cuando favorece sus intereses se trata.

La gran prensa tampoco ha acogido la firma del convenio anglo-francés con entera satisfacción, y en general no le estima como un acto de gran importancia por sus consecuencias discretas; pero en cambio sí está conforme en calificarlo de evidente e irrefutable prueba de la aproximación de Francia e Inglaterra.

The Standard, por su parte dice: «Nosotros no acogemos de mala gana el Tratado firmado ayer; pero no hay que olvidar que la experiencia política que tiene Inglaterra no es de naturaleza a predisponerla a favor de un arbitraje.» Después, entre otras afirmaciones nos consigna la siguiente, que no deja de merecerse su atención en ella:

«Los gobiernos de Francia e Inglaterra, al firmar el Tratado de Arbitraje, no han pensado someter a un árbitro más que los asuntos de relativa poca importancia, entre los cuales podemos asegurar figura el de Terranova.»

Con tanta frialdad como el gran periódico conservador se expresa The Times. «El convenio que acaba de ultimarse, dice, no es ningún documento diplomático de alta importancia; pero nosotros le hacemos una cordial acogida. De todas maneras tenemos la firme confianza de que nuestros vecinos de allende la Mancha, le considerarán como un testimonio de las buenas relaciones que existen entre Francia e Inglaterra.»

«El Tratado no es más que la aplicación parcial de los principios expuestos en los artículos 9 y 16 de la Conferencia de la Haya. Su valor práctico está en los sentimientos de las partes contratantes.»

De muy distinta manera se expresa Daily News, que dice que «el Tratado no conduce directamente a la paz; pero se le debe aceptar como un gran paso dado en este sentido», opinión sustentada también por Daily Telegraph, pues dice que aquel «es un gran paso, pero un solo paso, hacia un fin muy deseado. Limitado a su objeto el Tratado, marca una nueva era en las relaciones internacionales y determinará un movimiento creciente hacia el arbitraje.»

«Tal vez estamos en vísperas de una alianza oficial y de la formación de un gran grupo creado por simpatías comunes e intereses afines.»

Como los periódicos citados reciben inspiraciones de políticos de diversos partidos y agrupaciones, fácil es, por lo que aquellos han dicho, deducir la opinión que merece a la gente política el tratado anglo-francés.

Akers.
Londres 18 Octubre 903.

Sección Comercial

Valores en Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 21 DE OCTUBRE

Deuda perpétua al 4 por 100 interior, contado. 77.50
Idem fin del corriente. 77.60
Idem idem fin próximo. 77.80
Banco Hipotecario, Cédulas 5 por 100. 101.90
Acciones del Banco de España 477.00
Idem de Tabacos. 441.00
CAMBIOS.—París a la vista. 31.00
—Londres, a la vista. 33.00

Mercado de Córdoba

Aceite, a 34 reales arroba; trigo duro de 38 a 43 reales fanega; id. blauguillo, de 41 a 43 reales; cebada, a 33 id.; escaña, de 24 a 25; habas castellanas, a 41 id. cochineras, a 42; morunas, a 42; garbanzos tiernos, de 130 a 160; id. duros, a 80; arvejonas, a 40, alpiste, a 90; harina blanca extra, a 17 1/4 reales arroba, idem corriente, a 16 3/4; id. recia asemolada, a 16 1/2; idem superior, a 16; id. corriente; a 15 1/4 idem de tercera, a 13 1/2; salvados, de 11 a 13; cabezuela, de 16 a 17; hoja, de 8 a 9.

Crónica Provincial

DE AGUILAR

Caminos vecinales

En este día, han concurrido a la Casa Capitular la mayoría de los señores Concejales que forman la municipalidad, así como muchas personas invitadas, entre otras, el Sr. Cura de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, D. Francisco Ruiz Gil; el Sr. Juez municipal, D. José A. Lucena, el Sr. Teniente de la Guardia Civil y varios señores sacerdotes y otras distinguidas personalidades.

A las doce en punto de la mañana, la banda municipal anunció con sus acordes, la marcha. Y presididos por el Sr. Alcalde D. Carlos Carrillo Tiscar en corporación, se dirigieron además de las personas dichas, el Sr. Ingeniero Jefe de caminos y el Sr. Sobrestante de obras públicas con toda la dependencia del municipio; y el que suscribe, en representación EL DEFENSOR DE CORDOBA, al sitio donde comienza el antiguo camino que de esta ciudad, se dirige a Puente Jenil.

De todas las calles del tránsito que fueron las de Mercederes, Castelar, Llano de Cruz y Rafael Crespo, iba acudiendo bastante concurrencia de personas de distintas edades y sexos. Cuando dimos vista al alegre sitio donde nos dirigíamos, pudimos observar, apesar de la gran nube de polvo que nos envolvía, un crecido número de concurrentes, que estaban estacionados para presenciar la ceremonia que iba a efectuarse.

Llegamos felizmente al indicado sitio y allí la concurrencia se patentizó entusiasmada patrióticamente, haciéndose aclamaciones entusiastas a nuestro joven Monarca Don Alfonso XIII, (Q. D. E.) al Sr. Ministro de Obras públicas; al Diputado D. Juan Burgos Luque y a nuestro Alcalde Señor Carrillo.

Acto seguido, dicho Señor tomó en sus manos una azada y cayó varias veces el suelo duro, donde comienza la carretera que en tan supremos instantes se inaugura con júbilo y alegría. Lo propio hizo el Sr. Cura D. Francisco Ruiz y el Sr. Juez de primera instancia e instrucción de esta ciudad y su

partido, que en tan precisos momentos acababa de llegar, repitiéndose este ceremonial cívico por otras distinguidas personalidades.

Después por el Sr. Ingeniero se dieron las instrucciones oportunas al personal subalterno y con esto, terminó el acto, regresando la concurrencia a la Casa Capitular, donde habíase dispuesto vistoso y espléndido lunch, del que participaron los invitados.

Celebremos el hecho de referencia, por el bien que en sí tiene, en beneficio del interés general.

El corresponsal.

20 Octubre 1903.

DE HORNACHUELOS

El nuevo camino

El día 20 del actual, a las doce de su mañana, con asistencia del Ayuntamiento, Juzgado municipal, Autoridades eclesiásticas y del Ayudante de Ingenieros designado al efecto, se inauguraron las obras del camino vecinal que desde esta villa conduce a su estación férrea.

Al acto concurrió también una gran parte de este vecindario, dándose varios vivas al Rey y al Gobierno, hallándose todos poseídos de un gran entusiasmo y agradecimiento, por haberse empezado dichas obras, que tantos beneficios han de proporcionar a esta población, la que al cabo de tantos años de hallarse olvidada de todos, ha conseguido ser atendida por las Autoridades superiores, concediéndole la construcción del expresado camino.

El Corresponsal.

DE LA CARLOTA

La unión constituye la fuerza

Un hecho práctico ocurrido en este pueblo, viene a demostrar de una manera palpable la verdad del adagio que llevan por título estas cortas líneas.

Durante mucho tiempo los partidos turnantes de esta localidad, han sido objeto de constantes luchas, hasta el punto de que las cuestiones políticas llegaron a hacerse cuestiones puramente personales, despertando las iras y rencores de un amor propio mal reprimido, y ejecutando actos que de ninguna manera habrían llegado a efectuarse, al no ser impulsados por la pasión política que los cegaba.

Mientras tanto el pueblo, el que no tenía culpa alguna en lo que sucedía y que tan fatto de reformas se encontraba, sufría las consecuencias de todo, permaneciendo así en el olvido, al menos en la indiferencia más lastimosa de aquellos encargados de velar por él.

Pero afortunadamente, un hecho que hoy más que nunca podemos alegrarnos de que sucediera, puso fin a tales desgracias y empezó una nueva vida de prosperidad para este pueblo.

D. Andrés García y García y D. Manuel Guerrero Aguilar, jefes del partido liberal el uno y del conservador el otro, deseosos de mirar por el bien de sus convecinos y aún por el de ellos mismos, se pusieron de acuerdo formando un pacto en el que sin desdoro a sus ideas políticas llegaron a ver realizados sus deseos, cuales eran, los de hacer bien por el pueblo.

Desde entonces no han dejado de introducir mejoras, y los que antes luchaban para subir al poder y molestar a los de su contrario sin pararse en más miramientos, hoy no luchan, hoy lo que desean ver, y sin pasión egoísta alguna, quien de ambos deja mejor impresión de su paso en el poder.

De todas las reformas, la que más empeño tenían en realizarla por ser de primordial importancia, era la cons-

trucción de una carretera del pueblo a la estación férrea distante de este seis kilómetros; pero esta reforma si bien era de absoluta necesidad puesto que siendo este un pueblo esencialmente agrícola, facilitando los medios de transporte los beneficios habían de ser grandes, no lo eran menos las dificultades que se oponían a que llegara a feliz término tan plausible idea.

Sin embargo, los afanes de referidos señores han sido premiados y el pueblo en masa está profundamente agradecido a ellos y a las personas que por ellos han influido cerca del gobierno.

Inauguración

El día 19, en el correo, llegaron a ésta los señores don Carlos Castiñeira y el sobrestante de Obras públicas don Manuel Rodríguez siendo dichos señores los designados para trazar la carretera y dirigir dicha obra.

El día 20 se comenzaron los trabajos y para solemnizar el acto, el señor alcalde don D. Manuel Guerrero, invitó a todas las autoridades y mayores contribuyentes, para que concurrieran al salón de actos del Ayuntamiento.

Una vez en él el señor secretario del mismo D. Ramón Navarro, leyó un telegrama dirigido al Mayordomo de Palacio, otro al Presidente del Consejo de ministros, otro al ministro de Obras públicas, y por último, una carta al diputado por el distrito, teniendo por objeto, tanto los telegramas como la carta, el darles las gracias las autoridades y el pueblo a las personas a quien se dirigían.

Terminada la lectura salieron en dirección al sitio por donde ha de pasar mencionada carretera, y una vez en él don M. Guerrero roció la primera espuela de tierra, dándose así por inaugurada la obra y dirigiéndose de nuevo al salón donde había preparado de antemano, abundantes y exquisitos vinos y dulces, para obsequiar a los señores Castiñeira y Rodríguez y demás concurrentes.

Al destapar las botellas empezaron, como es consiguiente los brindis, siendo el primero en brindar D. Manuel Guerrero, quien en sencillas, pero elocuentes palabras manifestó la satisfacción que experimentaba en aquellos momentos por ver coronados sus deseos y dando las gracias a cuantos le habían ayudado en su empresa.

Seguidamente habló el Sr. Castiñeira y a continuación los señores don Francisco López nuestro virtuoso párroco, D. Alfonso Marín Rubio primer teniente alcalde, D. Gaspar Orts y Pérez médico titular de esta localidad y algunos más cuyos nombres siento omitir por no recordarlos.

Todos con elocuencia sobrada expresaron los beneficios que al comercio a la industria y a la agricultura de La Carlota les prodiga dicha carretera.

A las tres de la tarde se despidió el señor alcalde dándose por terminada tan agradable reunión.

El corresponsal.

20 Octubre 903.

DE IZNAJAR

Terrible crimen

Nuestro activo corresponsal nos da cuenta del hecho que ayer relatamos y hace constar que la muerte de Francisco Guerrero Ruiz, fué producida por un disparo de escopeta, cargada con perdigones y a boca de jarro que hubo de hacerle por la ventana con ocasión de encontrarse varios jóvenes dándole una cendrada, su convecino José Campos Rodríguez (a Solapo), sujeto pondeciario y de antecedentes que dejaban mucho que desear.

Tanto el Juez municipal D. Miguel

Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y de los productos **VICHY-ÉTAT**. No farse de imitaciones y exijase:

VICHY-HÔPITAL (estómago)
VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado)
VICHY-CÉLESTINS (riñones)

SAL VICHY-ÉTAT (natural, para bebidas)
COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT (efervescentes, en frascos)
PASTILLAS VICHY-ÉTAT (en cajas metálicas)

Vendense en las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.



Llamas Morales, como el Secretario don Santiago de Cañas como así el señor Juez de instrucción del partido don Juan de P. Casca Romero y el actor D. Adolfo Pérez que se trasladaron a esta población tan pronto como tuvieron conocimiento oficial del hecho, son dignos de elogio por la actividad y celo que han desplegado en el esclarecimiento de tan estúpido delito.

El correspondiente.

20 Octubre 1903.

DE OTROS PUEBLOS

Licencia

A D. Mignel Córdoba Acosta, auxiliar de una escuela de Bujalancos, se le han concedido 45 días de licencia para asuntos propios.

Crónica Local

Nuestro prelado

Hoy ha regresado a esta capital nuestro venerable prelado después de pasar la temporada veraniega en Pozoblanco, su ciudad natal.

El telégrafo

Esta mañana hemos recibido el servicio telegráfico que debía estar ayer tarde en nuestro poder.

No comentamos esto porque ya ya siendo endémica esta enfermedad.

Cinética

Ayer tuvo lugar la apertura del coto de conejos de la finca «Campo Alto».

Con tal motivo, marcharon a aquel lugar los señores Alvarez Capra, Quero, Fernández de Mesa, Sotomayor, conde de Hornachuelos, Bertodano y otros muchos distinguidos aficionados de esta capital que se proponen llevar a cabo una agradable excursión cinética.

Enhorabuena

En el expreso de anoche regresó a esta capital nuestro distinguido amigo D. Juan M. Orbe y G. de Bustamante, quien tras brillantes ejercicios ha obtenido la licenciatura en derecho en la Universidad de Sevilla.

Enviámosle nuestra enhorabuena mas cordial extensiva a su respetable familia y en especial a su señor padre el digno gobernador civil de esta provincia.

De correos

Un distinguido amigo nuestro comerciante de Priego se nos queja hoy del abandono que existe en el correo y en particular desde aquella población a Cabra, doliéndose de las muchas cartas que se pierden.

Algo mas nos dice en su queja y promete agotar cuantos medios estén a su alcance para que el mal se remedie, a cuyo efecto él y muchos de sus convencidos piensan elevar una queja a la dirección general en caso de que no se subanen esas faltas.

Preludios de boda

Ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Josefa Rodríguez Puig, para el joven D. Rafael Molina Lozano.

La boda se efectuará en breve.

Atención

Nuestro particular amigo D. Antonio Morel Romero nos ha dirigido atento B. L. M. ofreciéndonos sus servicios como practicante en la calle Encarnación número 9.

Peorea

En la casa de socorro fué ayer curado un sujeto a quien hirieron en la cabeza de una pedrada en la puerta de Alfonso XIII.

Escándalo

Anoche se promovió escándalo en una casa de lenocinio de la calle de Regina, del que se ha quejado el vecindario.

Denuncias

La guardia municipal ha denunciado hoy a una mujer que insultó a otra en

el Alcazar viejo y a un sujeto que en S. Agustín vertió aguas al pasar varias señoras.

Monte de Piedad

El lunes próximo 26 de los corrientes tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la sucursal 2.ª durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto tará principio a las diez de la mañana.

Una mujer a tiros

En las Costanillas cuestionaron ayer tarde Carmen Jaló Serrano, hermana de un gitano que no hace un año fué muerto en la calle Pedro López, y Elvira Porras Reyes, de la familia del matador.

Después de provocarse, insultarse y apedrearse la Carmen hizo varios disparos de pistola sin consecuencias.

Fueron detenidas.

De Hacienda

El aspirante de primera clase de la Administración de Hacienda de esta provincia don José María Escobar ha sido ascendido a oficial de quinta clase de la Tesorería de Hacienda y el aspirante de igual categoría de la Intervención don José Conesa Casanova, también ha obtenido el ascenso oficial de quinta clase, con destino a la misma dependencia, ocupando la plaza que deja vacante, el aspirante de segunda clase del Registro fiscal don Rafael Villén.

El tiempo

Temperatura máxima al sol y al aire libre 28.20; a la sombra 25.00; mínima 14.80; media 19.90; agua de lluvia en milímetros 0.00; altura barométrica en idem 764.50; estado del cielo casi cubierto; dirección del viento S. O.

La voz de la verdad

Desde más de quince años los medicamentos **COSTANZI** son los únicos que curan cualquier enfermedad venérea o sífilítica.

Para más detalles léase en cuarta pagina «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilítico Constanzi.»

Reclamo

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de a bien reputada firma de los señores **Valentin y Compañía**, Banqueros y expendedoría general de lotería en Hamburgo, tocante a lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien los pida.

Destinos civiles

La ley de 10 de Julio y reglamento de 10 de Octubre de 1885.

Esta obra indispensable a los individuos a quienes alcanzan los beneficios de la Ley, por la multitud de formularios, de instancias y certificaciones que contiene para solicitar destinos y a los cuerpos y dependencias del Ejército y centros y corporaciones civiles para la tramitación de instancias y cumplimiento de la ley, se halla de venta en la administración de este periódico.

Interesante

Por convenio establecido con importantes casas de París y Alemania, semanalmente se reciben las últimas novedades en

TARJETAS POSTALES

en la Imprenta y Papelería **La Verdad**, de Antonio A. Morales, calle de Gondomar, núm. 7.

Aviso importante

Desde el día cuatro del corriente mes de Octubre se vende leche completamente pura, por cuenta del ganadero a veinticinco céntimos el cuartillo en la calle Cardenal Toledo núm. uno. Plaza de las Dueñas.

Interesante

Desear leer lecciones particulares de 1.ª y 2.ª enseñanza, y especiales de Caligrafía, en su casa ó a domicilio, un profesor superior de buenas referencias en la Redacción de este periódico, Gondomar 7, darán razón a quien lo desee.

Boletín Religioso

SANTO DE MAÑANA.—San Pedro Pascual obispo de Jaen.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de San Pedro de Alcántara, por doña Carmen Sanz en sufragio por sus difuntos.

En la iglesia de San Pedro Alcántara mañana quinto día de la solemne novena que las religiosas terciarias dedican a su glorioso Titular. Todos los días se rezará la estación al Santísimo, santo rosario, letanía cantada, coplas al santo, motete al Santísimo, concluyendo con la reserva.

En la Real iglesia de San Hipólito mañana séptimo día de la solemne novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebrarán la Congregación del Detífico Corazón y el Apostolado de la oración. Todas las tardes principiará a las cinco y media, predicando en todas ellas el Reverendo Padre Juan N. Oliver Copons, de la Compañía de Jesús.

MES DEL ROSARIO

En la iglesia de San Agustín continúa el ejercicio del mes de Octubre, dedicado por los Padres Dominicos a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario. A las seis de la tarde habrá exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario y letanía cantada, ejercicio propio, motetes y reserva.

A las ocho y media de la mañana se hará el ejercicio del Mes del Rosario, después de una Misa rezada, en la iglesia parroquial de San Francisco.

A las siete y media de la mañana se hará en la parroquia de San Andrés, durante una Misa rezada, el ejercicio de mes del Rosario.

En la iglesia de la Encarnación continúa el ejercicio a nuestra Señora del Rosario, con exposición de S. D. M., cantándose la letanía y coplas, dando principio a las cuatro y media de la tarde.

LIBROS

A la sombra de la Mezquita, trabajos en prosa por D. Julio Pellicer.

Sin Ritmo, ensayos poéticos por don Daniel Aguilera, con una carta-prólogo de D. Enrique Redel. Precio, dos pesetas.

Nuevas tarifas de la Contribución Industrial y de Comercio.—Un tomo en 8.º, 1 peseta 50 céntimos.

Impuesto sobre utilidades.—Un folleto, 30 céntimos de peseta.

Instrucción para el ejercicio del protectorado del Gobierno en la Beneficencia particular.—Un folleto, 50 céntimos de peseta.

Escala Graduales de las Penas.—Gorostala Prados.—Un tomo en 8.º mayor, 2 pesetas.

Los Contadores de fondos.—Tratado teórico práctico de Administración y Contabilidad para el servicio de los contadores de fondos de las Diputaciones y Ayuntamientos.—Un tomo en 4.º 8 pesetas.

Manual del buen aficionado a las corridas de toros, por K. Ch. T. y Selarom, bajo la censura y aprobación del inteligente ex-matador de toros D. Manuel Carmona.—Precio 0.75 céntimos.

Tierra Santa: Ecos de viaje, por el Dr. D. Manuel de Torres y Torres, dignidad de Arcediano de la Metropolitana de Sevilla, con una carta-prólogo de don Francisco Borja Pavón y un epílogo en verso por D. Enrique Redel. Precio, tres pesetas.

Agencia de Negocios, comedia en un

acto, prosa y verso, original de D. Antonio A. Morales y D. Florencio Páez Serrano, estrenada con lisonjero éxito en el Teatro Miñón, de Segovia.

Lluvia de flores, poesías por D. Enrique Redel. Precio, una peseta.

De venta, en la Administración de este periódico.

Ocasión Se vende un magnífico Bulete ministro contador, de procedencia filipina que en su construcción demuestra una labor pacienzuda y un gusto a toda prueba en las incrustaciones. Para tratar del precio, Carlos Rubio S, (antes Baño,) de 8 a 5. 3-6.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía de zarzuela y ópera Española dirigida por los señores

AGUADE Y CONSTANTI

Función para mañana (2.ª DE ABONO) Debut de la primera triple señorita Luisa Vela.

La zarzuela clásica en tres actos titulada

Jugar con fuego

A las ocho y media. PRECIOS.—Proscenios; plateas, palcos principales y sin entrada, 10.80 pesetas.—Palcos segundos sin idem 5.40.—Butaca con entrada 2.25.—Delanteras de anfiteatro con idem 1.50.—Delanteras de paraiso con idem 1.—Entrada principal 1.—Entrada de paraiso 50 céntimos. El timbre a cargo del público.

Aviso importante para Señoras

Acaba de llegar a esta y ofrece sus servicios de peinadora en la calle de Colón número 28 y a domicilio Josefa Ortuño y Jiménez.

Cerveza Tosar

EL LEON

Pidase esta inmejorable bebida en todos los establecimientos.

Los pedidos al por mayor deben dirigirse al representante calle José Zorrilla número 5.

Pasatiempos

NOTA COMICA



—Ya ves por tí hemos entrado en este departamento que es solo para asnos.

—Hija mía, aquí no hay más asno que tú.

CHARADA

Fino, dos primera el puesto a una dama en el tranvía; tres de Francia así llamóse el que ahora se apellida, ó se nombra senador, según las leyes lo dictan. Total es el arranca, por vieja ó mala, una viña.

J. M. T.

(La solución en el próximo número.)

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR: ES-TAR-CI DO

La han acertado: Matruqui, Tanerodo Pica-poco, Chiquito Corruco, don Zurini, El cabito, Marina, Bolilla, Pito Fierabrás, Machetin, Jilguero chico, E-

bobito, El Tonto de la Curra, Currinche el de la oficina, El cesante X y Quemasangres.

LA ABUNDANCIA

Especialidad en jamones, chorizos y salchichones. Depósito de tripas para embutidos y de aguas conservativas para las carnes. Judería 24

Clínica de enfermedades de los ojos

LIODO. GUTIERREZ SISTERNES ALFONSO XIII (ANTES LICEO), 53 Consulta de once a dos. Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

El Telégrafo

De nuestro servicio particular

Servicio retrasado

La firma de ayer

Madrid 21 (14.30)

El ministro de la Guerra ha llevado a la sanción regia, un decreto concediendo la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Francisco Roldán y otras cruces blancas a distintos jefes y oficiales.

También firmó varios destinos de coroneles.

El ministro de Marina llevó varios ascensos.

Viaje regio

El consejo de mañana se celebrará en Palacio y en él se tratará del viaje del rey a Portugal fijándose la fecha del mismo.

Servicio corriente

Consejo de ministros

Madrid 22 (12.30)

Acaba de celebrarse en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros. El Sr. Villaverde en su discurso combatió el viaje del rey a Portugal, habló de los incidentes de ayer al presentarse el Gobierno a las Cámaras, dió cuenta de las huelgas existentes en Bilbao y Barcelona y finalizó su discurso ocupándose de las cuestiones del exterior.

Firma

Después del consejo el monarca firmó un decreto convocando a elecciones parciales para diputados a Cortes por los distritos de Huete, Muela y Villalón.

Tropas a Bilbao

Madrid 22 (14.)

Telegrafian de San Sebastian que ha marchado un tren militar con dirección a Bilbao, conduciendo quinientas plazas del regimiento infantería de Valencia, cumplimentando de este modo órdenes del capitán general.

Hay verdadera ansiedad por conocer noticias de Bilbao aunque se cree que el reforzar la guarnición es solo una medida preventiva.

Mencheta.

LOS JUEVES DE EL DEFENSOR

Poetas ilustres

HABLANDO CON REINA

La política distrajo la atención que a la poesía presta nuestro comprovinciano D. Manuel Reina y hace mucho que sus escultrales estrofas no aparecen en el papel impreso.

Tal cual escrito de ocasión y nada más.

Los que a la poesía rendimos ferviente culto y por necesidades del oficio tenemos que soportar la lectura de los versos plétoricos de ripios é insulseos, que á diario se publican, nos dolemos de que los maestros hayan enmudecido y de que en estos últimos tiempos solo algún poeta joven con las exquisiteces melancólicas de su alma, como sucede á Juan R. Jiménez, haya formado un libro de poesías.

Por eso aprovechando la ocasión de hallarse en esta Reina le habé de literatura; le recordé que desde Abril de 1899 en que dió á la estampa *El jardín de los poetas* no ha publicado libro alguno.

Hablóme de propósitos, y de desilusiones, de cansancio y de desesperanza, de trabajos hechos y de pensamientos futuros.

Y supe entonces que pensaba colaborar asiduamente en *El cosmopolita*, revista literaria que verá la luz en breve, que será más constante en escribir para la *Ilustración* y para *El Liberal*, que tiene inédito un poema titulado *La juventud de D. Juan*, cuyo primer canto publicará en breve y en el telar un libro. Faltando á la reserva de la conversación privada doy á la estampa esta conversación y el nombre del libro, que se titulará *Los Héroes de la poesía*.

Algo más hubo sobre este libro; sobre su plan y sobre los personajes ya conocidos en el mundo de las letras que le servirán para rimar pulidas estrofas de una armonía insuperada algo sobre los otros maestros en *Gay saber* y sobre prosistas de la incommensurable altura de Pereda y á buen seguro que algo más diría de proyectos literarios de los maestros á no habernos interrumpido una visita de políticos.

A su vista le tendí la mano y dejé las impresiones políticas para mi compañero D. Procopio me retiré de su estancia.

Morsamor

AL PARTIR

Soneto

¡Perla del mar! Estrella de Occidente!
¡Hermosa Cuba! Tu brillante cielo
La noche cubre con su opacavelo,
Como cubre el dolor mi triste frente,

¡Voy á partir!... La chusma diligente
Para arrancarme del nativo suelo
Las velas iza, y pronta á su desvelo
La brisa acude de tu zona ardiente.

¡Adiós, patria feliz, edén querido!
¡Doquier que el hado en su favor me
(impela,
Tu dulce nombre halagará mi oído!

¡Adiós!... Ya cruje la turgente vela...
El anclaje alza... el buque, estremecido,
Las olas corta y silencioso vuel!
Gertrudis Gomez de Avellaneda.

.....

Las flores lejanas
-su cáliz abrieron
Y en el cielo diáfano y puro
relumbró el sol bello.

Poblóse el espacio
de vivos destellos

y entonaron las aves cantoras
sublime concierto.

El mundo exclamaba:
¡Placer, bendición!
Y Dios en la altura bendijo su obra
y dichas creando y el llanto extin-
(guiendo
bajó como un angel del cielo el amor.
Josefa Vidal de Leiva.

LA CITA

¡Es ella! Amor sus pasos encamina.
Siento el blando rumor de su vestido..
Cual cielo por el rayo dividido,
Mi espíritu de pronto se ilumina.

Mil ansias, con la dicha repentina,
Se agitan en mi pecho conmovido,
Cual bullen los polluelos en el nido
Cuando la tierna madre se acerca.

¡Mi bien! ¡mi amor! ¡por la encendida
(y clara
Mirada de tus ojos, con anhelo
Penetra el alma, de tu ser avara!..

¡Ay! ¡mi el angel caído más consuelo
Pudiera disfrutar, si penetrara
Segunda vez en la región del cielo!
Adelardo Lopez de Ayala.

LETRAS Y COLORES

Letrados é iletrados; he aquí el mundo.
Letra abierta para el crédito, letra
menuda para el negocio, letrilla para
la canción, el letrado grande para el
anuncio; reflejan la vida y determinan
el vaivén de la existencia.

Y mientras, de la alegría hasta el dolor,
van los tonos en escala cromática,
combinando, yuxtaponiéndose, con afinidades
y desdenes de coquetela, fijando el matiz de
cada hora histórica, combinan las letras, giros,
expresiones y sensaciones. Cantan, lloran ó
rien cuando coloran aquellos, y viven así
en coyunda indisoluble.

Unas cuantas letras (todo un breve
alfabeto) en variadísimas permutaciones,
nos dan todo el saber mundano. Ora
enlazándose con amores eróticos hasta el
escalón sentimental; ya separándose en
filas disciplinadas como componentes de un
precepto didáctico; quizás repitiendo sus rasgos ó
culebreando con artísticas curvas en extrañas
conjunciones; ó tal vez, en manifiesto divorcio
de notas y sensaciones, dan la medida y el
arquetipo de todas las ciencias juntas.

Irradian calor y fijan el color: hielan
ó caldean el espíritu, suben ó bajan,
crecen, se agigantan, coquetean en el
colorido de la frase, relucen en el brillo
del dialogo, dan aspereza al apóstrofe,
con angulosidades de turista anglómana,
hieren con vigor en la oratoria, tertanan
y giran mariposeando en la dulce
endeche del amor solícito, ó rugen violentas
exhibiendo el panorama de una
tempestad que arrecia en el corazón, y
fluye del alma, á borbotones, por los
sedientos labios.

Matizan y coloran, visten el esqueleto
ó desnudan la perfumada y tibia
carne embriagadora; y á la penumbra,
prestan sus gradaciones; á la perspectiva,
planos; dan á la lejanía horizontes,
y vierten en la primera línea, relieves,
rasgos y brusquedades que fijan
carácter á la ficción.

Si son bellas, ennoblecen la palabra
humana; si arcáicas, desgranran los
secretos de otras centurias, y van
contándonos en las «lenguas muertas» las
altibajas de un medio histórico, en que
el entredicho y los prejuicios, hicieron
sangrienta huella de falsedades. Y re-

tienen, y compulsan el íntimo enlace
de lenguas hermanas que, al primer
destete, volaron por los campos de la
fantasía, sembrando flores y diuyendo
aromas.

No desdeñan el vulgar concepto, ni
olvidan la modesta cona en que meció-
ronse con ritmo viril aunque ingénuo:
en el adagio, en el refrán y en el repeti-
do estribillo, apuntan la sentencia é
inician escuela de filosofía: y si en el
malicioso retruécano nos revelan sus
travesuras, en la máxima patriarcal,
curtida en las edades y heredada con
los mayorazgos, señalan altivamente
la experiencia de los tiempos y el cons-
tante rodar de los cielos que se renue-
van, en la similitud de sus giros. Allí,
los elegidos, los adeptos, los devotos de
un culto que fija luces en el horizonte y
alumbra eras posteriores, beben en la
fuente cristalina los secretos de su ma-
raña, el jugo de sus sazonados frutos y
la pristina claridad de sus artificios.

En esa ciencia heredamos, y en ese
saber de «los que fueron», holgamos;
hoy, tal vez, ingratos hijos pródigos,
derrochando el caudal y empeñando la
hacienda, gastamos en las pequeñeces
de la diaéctica, los bríos juveniles de
una raza entera, que se deprime y de-
genera en tan humildes menesteres, y
enloda el blanquísimo cendal del idioma
patrio. Adversa lucha en que com-
batimos sin definir, guerreamos sin victo-
ria; estéril brega, animoso pugilato
que quebranta la cohesión, abriendo
rendijas á la hipócrita rutina que nos
invasa, borrando huellas en la arena y
sembrando olvidos en la memoria.

¡Letras, letras y letras! ¡Cuán exacta
fuera la glosa del inmortal dramaturgo
inglés! Pero

Horacio, en el mundo hay más.
Todo se disfraza: hasta el pensamien-
to. El adagio árabe sienta un concepto
de justicia. La palabra es eso: un anti-
faz, vehiculo en el día, de malicia, y
eslabón de astucias pecaminosas.

Los colores... los del invierno: el gris
ceniciento, y el amarillo monjil, marfilino,
el de esos cadáveres que viven entre
rejillas, votos y muros de penitencia.

Verdea lo nuevo: seduce, persuade y
encadena la voluntad.

Lo añejo... es triste: la pátina del
tiempo va dándole matiz de cobre de
desecho. Es el pavón de los años, ora
herrumbre, ora cardenillo.

Pero, á veces, también... ¡es oro vie-
jo!

R. M. de Iribas.

TRISTEZAS

Allá; á media noche,
por mi calle pasa,
un pobre gitano que templa en la es-
(quina
su vieja guitarra.

¡Qué cosas tan tristes
de las cuerdas sonoras se escapan!
Parece que lloran... ¡Parecen suspiros!
¡parecen plegarias!

¡Qué extraño murmullo
de dulces nostalgias!...
De amores (que reinan...
De amores que pasan...

Mis dichas evocan...
Parece que llaman
rezando amorosas los blancos crista-
(les
que enturbia la escarcha.

Parece que dicen:
¡que ya viene el alba!
la gloria te espera, te espera tu
(amante

escondiendo entre rosas la cara,,

¡Flores de otro tiempo,
que el calor del engaño secara!
Palpitantes recuerdos de amores
que augustias pregonan, que saben á
(lágrimas..

Y suena á lo lejos
la eterna guitarra...
¡como el hondo gemido del triste
quellora en silencio, sin fé ni esperanza!..

José Sanchez Rodriguez

LALIRA

(DE QUINET)

Canto de la Eternidad

¡Cuándo y en dónde he nacido?
No lo sé.

Cielos en mi ruca hilaba,
Y nuevos astros bordaba,
Con los cuales adorné
Mi vestido.

Muchos díes á mi mano
En su ardor
Aspiraban con empeño,
Cada cual quiso ser dueño
De mi suspirado amor
Soberano.

Su apariencia era lujosa,
De valía,
Sobre nubes cabalgaban,
Y globos de oro llevaban.
Y cada cual me decía:
"Sé mi esposa."

Mas de aquel á quien yo adoro
Con locura,
Del que fué elegido mío,
Era pobre el atavío;
No había en su vestidura

Perlas ni oro,
Cosí su túnica hebrea;
Le curé
Una llaga en sus divinas
Carnes, y mi sien orné
Con su corona de espinas
De Judea.

Para vestirse de cielo
Bello manto,
Era ¡obre mi elegido;
Mas yo por él rica he sido,
Y sequé su amargo llanto
Con anhelo.

Jaime Martí-Miquel.

ANOCHECER

Con gasa el río de vapor se viste,
y modula en los árboles el viento
canción de amores dolorosa y triste..
la fúnebre canción del sentimiento.

Blanda como la nieve la alquería.
á lo lejos parece una paloma
que, ya cansada, al declinar el día
vá á posarse en la cumbre de una loma
Cubierta por la nieve está la sierra,
y frente de ella, como armiño blanca,
negra aparece la fecunda tierra
á quien lo oscuro la labor arranca.

Se tiñe el cielo de color suave
al venir de la noche. En el sombrío
seno del árbol, recogida el ave
tiembla y sucumbe víctima del frío..
Dá una campana la oración, sonora..
suenan las aguas con rumor de llanto,
y el sol, poniente, con sus rayos dora
la copa del ciprés del campo santo..

Solo una estrella en el espacio
(alumbra...
El mundo duerme en misteriosa
(calma...
mientras la noche envuelve en la pe-
(numbra
las dichas de mi alma.

Alfredo Cazaban

COPLAS POPULARES

Cazador que á cazar vas
de mujer ó de león;
¡ay de tí si nó le das
en mitad del corazón!

Manuel del Palacio.

Cantar que del alma sale
es pájaro que no muere,
volando de boca en boca
Dios manda que viva siempre.

V. Ruiz de Aguilera.

Puse el cañón en mi frente,
cayó el gatillo en silencio;
¡no quiso salir la bala
por miedo á mis pensamientos!

Alfonso Tovar.

FRUTOS DEL OTOÑO

Se acerca el invierno,
el frío se acerca
y todas las noches celebranse otorgos
entre cantos, alegres y fiestas.

Los campos se labran;
los trigos se siembran
los surcos del campo el grano reciben
para dar en verano cosecha

Parece el otoño
tiempo de promesas,
que al llegar el estío venidero
realidades y vida en si llevan.

Para los que gimen,
para los poetas,
el otoño y sus días grisáceos
ni les lleva amores ni dulces promesas.

La melancolía
del que desespera
es el fruto que brinda el otoño
para los que luchan, para los que sue-
(ñan.
Aureliano G. Chaced

Plumadas

Al caer de las hojas

Iluminábase el jardín con opacida-
des de crepúsculo y sus avenidas es-
taban alfombradas por hojas desme-
dradas y paliduchas.

Mi paseo por él, traje á este espíritu
soñador, que me anima consideraciones
tristes, remembranzas de hechos pasa-
dos y una dulce melancolía como las
baladas de Uhland ó los cantos ossiá-
nicos.

...Tomé asiento y siguiendo la inspi-
ración que por el ambiente vagaba, pú-
sese á meditar. Entre mis manos des-
menuzé un centenar de hojas y vi seca
su axila, sin jugo sus células, atrofia-
dos sus tejidos.

Como el árbol á que pertenecieron,
aquellas hojas carecían de savia, mu-
rieron por anemia.

Pensé entonces en la juventud sin
ideales que arrastra una vida enfermi-
xa; en aquella otra que acudió al pa-
lenque y á la que los que los desengaños
hirieron haciéndole perder sus ilusio-
nes, savia de la vida. Y de deducción
en deducción llegué á reconstituir un
estado psíquico incomprendido por mu-
chos.

El de los tristes, el de los soñadores,
el de los que anhelan luz para el alma
y encuentran opacidades de crepúsculo,
el de los que respiran altruismo y se
les paga con envidias, el de los que
sman un imposible que se esfuma en
lontananza y desaparece al punto de
tocarlo..

Daniel Aguilera.

Imp. La Verdad, Gondomar 7.-Océdeba,

Invitación para participar a la próxima
Gran Lotería de Dinero

600,000
Marcos ó aproximadamente

Pesetas 1000000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

1	Premio & Marcos	30000
1	Premio & Marcos	20000
1	Premio & Marcos	10000
1	Premio & Marcos	8000
1	Premio & Marcos	6000
2	Premios & Marcos	5000
1	Premios & Marcos	4500
3	Premio & Marcos	4000
1	Premios & Marcos	3500
5	Premios & Marcos	3000
5	Premios & Marcos	2000
3	Premios & Marcos	1500
13	Premios & Marcos	1000
40	Premios & Marcos	500
100	Premios & Marcos	300
160	Premios & Marcos	200
310	Premios & Marcos	100
812	Premios & Marcos	400
32014	Premios & Marcos	169
20017	Premios & Marcos	300, 200, 144,
111,		100, 78, 45, 21

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por el Estado alemán...

Marcos 10,856,562
ó sean más de pesetas
Pesetas 18,000,000

La instalación favorable de esta Lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados premios incl. 3 premios extraordinarios hallarán asegurado su destino en 7 clases sucesivas. El premio mayor en caso más feliz de la primera clase puede importar Marcos 50,000, el de la segunda 25,000, ascendiéndose en la tercera a 60,000, en la cuarta a 70,000, en la quinta a 75,000, en la sexta a 80,000 y en la séptima clase puede en caso más feliz eventualmente importar 600,000, especialmente 300,000, 200,000, 100,000 Marcos etc.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 Billete original, entero: Pesetas 10
1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, así fin, todos los pormenores se verá del prospecto oficial. Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría a los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo, y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

10 de Noviembre de 1903
VALENTIN Y C.ª
Expedientaría general
Hamburgo Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida



CONFITES ANTIVENÉREOS COSTANZI

ROOB ANTISIFILÍTICO INYECCIÓN VEJETAL

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente la purificación de la uretra y crónica, gota militar, prostatas, úlceras, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retención de orina y en 20 ó 30 días los estreñimientos uretrales (estrechez); aun que sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas no hay medicamentos más milagrosos que los *Confites é Inyección Costanzi*. También certifican que para curar cualquier enfermedad *sifilítica* en vista de que el Yodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el *Roob Costanzi*, pues no sólo cura radicalmente la *sífilis*, sino que estriba los malos efectos que producen estas sustancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos, mediante un trato con él, admite á los incredulos el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las 12, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 ptas. *Confites antivenéreos* para quienes no quieran usar inyecciones, 5 ptas. *Roob antisifilítico*, 4 ptas.—De venta, en las acreditadas farmacias, en Córdoba en casa del Dr. Marín, Plazuela de las Tendillas, 12; Droguería, en la farmacia del Sr. López Mora, S. Felipe, 4; U. F. Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26.

Grandes Depósitos

ACEITES Y GRASAS

Para toda clase de industrias

MAQUINAS

Wagones, ect.

Cottones, empaquetaduras, gomas, amiantos, correas de cuero y balata de todos tamaños y clases. *Desinerustante imperial*.

Cables de acero y Herramientas para minas

Para muestras y precios, al representante

D. JULIO BLANCAS LAFORE
CALLE DUQUE HORNACHUELOS, NÚM. 1.—CORDOBA

JARABE PAGLIANO del Prof. **GIROLAMO PAGLIANO**

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre. 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia. Exíjase la marca de fábrica registrada, cuyo dibujo, en azul celeste, tiene la firma en negro de "GIROLAMO PAGLIANO".
Agentes en España, J. URIACH Y C.ª, Barcelona

Gran Exposición Permanente

DE **PANTEONES, LÁPIDAS**

Y MARMOLES EN GENERAL

MARIANO BLANCAS

Duque de Hornachuelos, núm. 1.-CORDOBA

PANTEONES desde 150 pesetas, con cruz, lápida, tiras y zócalo, en adelante.—Por grandes existencias, Realización de lápidas de todas clases.

Pedid precios, que se envían á vuelta de correo.— Precio fijo.

FABRICA DE CHOCOLATES

DE **Demetrio Cabrera Carrillo**

POZOBLANCO

Los Chocolates de esta Fábrica de 5, 6, 7, 8, 10 y 12 reales libra, han sido premiados con la más alta recompensa concedida á Chocolates.

Medalla de Plata en la Exposición Provincial de Córdoba de 1903

Estos exquisitos Chocolates de confianza están de venta en esta capital en todos los principales establecimientos de ultramarinos y Comestibles. No dejar de comprarlos en los mismos.

LA INDUSTRIA MECÁNICA

SOCIEDAD ANÓNIMA
STRACHAN, NUM. 3.—MALAGA

Maquinaria en general para toda clase de industrias. Motores de gas pobre, petróleo, aceite y alcohol. Instalaciones de centrales de alumbrado eléctrico. Dinamos, electromotores y transmisión de fuerza. Transformadores y toda clase de material eléctrico.

Carburo de calcio garantido. Instalaciones de alumbrado, calefacción y fuerza motriz por gas acetileno. Molinos acieiros y prensas de la mejor construcción.

Esta Sociedad cuenta con ingenieros y personal técnico para hacerse cargo de montaje de cualquier industria ó trabajo que se la encomiende.

TARIFA DE PRECIOS DE LAMPARAS INCANDESCENTES

TENSION en volts	Lamparas forma corriente			
	3 Bujías	5 á 2 1/2 bujías	32 bujías	50 bujías
20 á 45	1'12	1'10	1'25	1'75
50, 80	0'80	0'78	0'92	1'75
85, 125	0'75	0'70	0'85	1'40
130, 175	0'90	0'80	0'95	1'75
180, 250	1'10	1'10	1'40	2'05

Estos precios se entienden por 100 lámparas. Para cantidades mayores se harán descuentos importantes con arreglo á la cantidad del pedido. Formas especiales y fantasía.—Precios al pedirlos.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO-DENTISTA DE LA REAL CASA

Premiado en varias Exposiciones extranjeras

CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 2

CORDOBA

Se construyen dentaduras por todos los sistemas, empastes y orificaciones. Estracciones sin dolor, aplicando el mejor de los anestésicos, conocidos hasta hoy.

Hay gran surtido de opiats y elixires.